SUR UNE EQUATION DIFFERENTIELLE DE RICCATI

Petar R. Lazov, Dragan S. Dimitrovski

Dans cette Note est donnée la solution du probléme de prof. D. S.
Mitrinovitch que voici:
Examiner si 1’équation différentielle

(1) (Mex*+ A1x+ Ay) ¥y =By x*+ By x + By+ (Cyx + Cp) y + »2

admet des solutions particuliéres de la forme suivante

2) X=azt*+a,t+a,, y=~byt®+ byt b,
ou- ;
(3) Ay, Ay, A3, By, By, By, Co, Cy; @y, a4, Gy, by, by, by

sont des constantes convenablement choisies.
Puisque y’ = y/x 1"équation (1) devient
4) (A:x*+ Ay x+ Ay) ¥ = (By x*+ By x-+By) x+(Cyx+Cy) Xy+Cxy2,
Remplagons dans I’équation (4) x, y donnés par (2) et ses dérivées.
Nous obtenons ainsi une équation algébrique du cingiéme degré en t, la-

quelle sera nommée: équation (D). »

Pour que (2) soit une solution de I’équation (1), il faut et il suffit que
le polyndme de ’équation (D) s’annulle identiquement. On obtient de cette
maniére les six équations eutre les coefficients (3). On peut déterminer 4,, 4,
As, By, By, B,, Cy, Cy en fonction des ay, by (k =0, 1, 2).

L’équation (1) a des solutions particuliéres de la forme (2). das les
cas suivants:

1.1. a,by#0, wy,7%0
Ay =2a; Cy+ 2by)]ay, By=b,(a, Cy + 3by)as?,

8 3
A= 1_ {(4agao—-7a12_ 10 s ) C, +4a,C, —%ﬁl; B, —
243 ®21 ®g3
2 2
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Ooy day
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B, = ——‘1—“ 2a, byag— 2a,2by + Tasa,by + 2bya. — ML) Cy+
2a,2 .

boath
+ 2a,b,Co (4a10521 — 2a,a,b, + 10 gzJf’L—E>AZ—<4a;aO + daay +

Xay
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) By + 4a,b by — 2a.b,2+4bya b — M&‘.’ﬁ} ,

23] %oy
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Cy, C, sont des constantes arbitraires et ay; = @y b; — by ay;
1.2. ay b, #0; oy, =0,

1
A2 = e——— (a22B2 + g b2 C] + b22)’
30,

1

A, = EYwe {2a2 By+ QQay byay + 3a,a1 b1 4+ 2a2by+ bya®) Cy +
2Y2

+ 2a,b,Cy— [2b, (a,® + 2a‘2 @) + 2a,a.b,] A4, +
+-4a,(a® + aza) By + 4ay by by + 2a,b,2 + 2bya, b},
A = ;bz {2a, By + [2a5 @y by + a3 (ay by + by ap)] Cy + (ay by +
+ 2a5 b)) Cy—2ay (byay + a, by) Ay + 2 a4 (ay ay + a,?) B, —
— (2byay— a, by) A, + (2a a4 + a4 B, + 2by(ay by + ay b,)},
B,, B4, B?’ Co, C, sont des constantes arbitraires; -

2. a,7%0, by,=0,
By =0, Ay =2Cy, By = [(a; by —2a, b)) C,—2b,%)/2 a,,

A, = {3aya, B, + (Basa; by—2a;,b,ay—a? b)) C, +
ds Dy
+ 2a2 bl Co + 4612 b]_ bo —l“ a1 blz},
1
By = ——- {[2‘12 ay by + ay (ay by— 3b, a))] C, + (a, by 4 2a, by)Co—

2aq,
—ay by A, + (2asay + a®) By + 2by(ag by + a4 by),
1
Ay = F {alBo + aq (a,1by — 2b1a0)Cy + a1bgCo—b1ay A1+a,1a,B,-+a,byt},
1
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C,. C; sont des constantes arbitraires;
3. 4,=0b,=0,

1
Ay = (@, 6, Cy+b% + a®B,y),
a0,

1
A= Z« {(ay by + b1ag) C, + by Cy +2b, by — 2b, ay Ast+ 2 a, aOB‘.’.+alBl}s

1

Ay = {aBy+ a1apbyC1+a,1byCotaiby*>—b,a2A,+a,a°By—b agA, aja,B, ),

1
b,
By, By, B,, C,, C, sont des coustantes arbitraires;

Aux cas indiqués dans ce qui précéde correspondent respectivement
les exemples suivants:

11 (12x2—5x—3) ' =8x2—8x+ 2x+ 4) y+ »?
x:t2+t+}
y=1t2+2t+1

1.2 1°@x*—4x+ 1)y =x24+2xpy+y*

x=2241r4+1, y=212+1¢

2° Bx24+S5x4+2)y =4x24+2+2xy+ 22

' x=1t2+41t y=21421+1

2. x4+ x—3)y =—2x+Qx+1)y+
x=12+1r+1
y=t-+1

3. x2—Dy=2x24+x—14+x+2)y+y
" x=1t+1

y=2t-+1.

Dans le Recueil [1] bien connu d’équations différentielles de Kamke
on ne trouve pas les équations envisagées plus haut.
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Ilewwiap P. Jlazos, [Hpaian C. Jumuidiposcxu
3A ETHA RICCATI-EBA JUGEPEHIIMIJAJTHA PABEHKA
Pezuwme
Bo 0Boj Tpyn ce HajmeHH penalyunTe HITO Tpeda Aa T'M 3aJ0BOJYBAaT

koHcTantuTe (3), ma Aa paBenkaTa (1) MMa HAPTHUKYJAPHH HHTETPATH OJ
obanxot (2).



